VREDESKAPEL, zondag 21 mei 2006, ONTMOETINGSDIENST “LIEFDE”

Bijbel: Hooglied 7:1- 8:5; Johannes 15:9-17… Overweging ds J.C. van Dongen:

mede i.v.m. de actualiteit rond Archipelbuurt-wijkgenote Ayaan Hirsi/ Magan

Het moeilijkste gebod is het gebod der liefde. Het is niet rigoreus-keihard, maar ook niet soft. Èn: het vraagt dynamiek, een relatie. In het bijbelboek Hooglied wordt die relatie uitgespeeld, bezongen tussen een hij en een zij: Beiden reiken, hijgen, naar elkaar. Het byzondere is –daarom lezen de Joden Hooglied altijd bij hun Paasfeest-: 

Hij: staat voor God, en zij staat voor het volk Israël, de mensen… Dus ook God, net als de mens: ze doen beiden moeite voor de liefde, wederzijds en met inzet... Bijbels geloof is in die zin democratisch, inclusief. Daarom zegt Jezus in Johannes 15: Ik heb jullie liefgehad zoals de Vader mij heeft liefgehad. Geen onderwerping aan een verre ongenaakbare God, maar juist deelhebben aan de dynamiek, de relatie, die deze God vanouds met mensen zoals u en ik, wil… Dit draag ik jullie op: heb elkaar lief… De Naam van God verbindt zich via het gebod der liefde (via Jezus, zeggen Christenen) aan ieder mensenkind... Zíjn Naam verbindt zich aan ònze naam…

Nu vraagt u zich wellicht af hoe ik heet. Ik ben Ayaan, de dochter van Hirsi, die de zoon is van Magan, de zoon van Isse, de zoon van Guleid, de zoon van Ali, die de zoon is van Wai’ays, die de zoon is van Muhammed, van Ali, van Umar, van het geslacht Osman, de zoon van Mahamud. Ik ben van deze clan. Mijn oervader is Darod, die 800 jaar geleden uit Arabië naar Somalië kwam… Ik ben een Darod, een Osman, een Magan… Hoe ik heet? U weet nu hoe ik heet.

Toen ik dinsdag deze woorden van Ayaan hoorde, ontroerde het me èn ik schoot in de lach. Het ontroerde me, omdat zij een typisch midden-oosters, dus ook bijbels, statement gaf. En hoe!: ‘Beste Nederlanders -ook buren in de Archipelbuurt- zo ziet míjn paspoort eruit: ik behoor tot een familie van ruim 800 jaar oud waar jullie niet aan kunnen tippen’... En ik schoot in de lach, omdat men in Nederland deze taal niet meer verstaat (maar zíj, slim, wèl)... In de bijbel staan precies zulke naamregisters –o.a. van Jezus in Matteüs 1 en Lucas 3; die zijn nog een stuk langer en imposanter… …Volgens de door de minister toegepaste regelgeving zou Jezus direkt z’n paspoort zijn ontnomen en uitgewezen: Hij noemt zich nb. ‘Zoon van David’ (Hij gaat niet -zoals Ayaan- 2 generaties terug: ‘dochter van Magan’ i.p.v. ‘Hirsi’, maar 2X14=28 generaties!)... ‘Davidszoon’?…?… Hij heet ‘Jozefszoon’! Dus: ‘er uít!’… En z’n geboortedatum -Kerst- klopt ook niet: Hij was waarschijnlijk 6 (niet 2, zoals bij Ayaan) maar wel zès jaar ouder!.. Nee, Jezus zou het bij onze regelgeving niet redden.

Ik weet nog goed dat mijn vader –die intensief de oorlog had meegemaakt- mij zei: ‘Denk erom: een bijbels gebod is meer dan een wet; het kan wel eens gebóden zijn de wet te overtreden, b.v. wèl liegen en niet de waarheid spreken, en bewust een regel niét doen. Maar: dat kan alleen bij voldoende bijbels-ethisch besef’... Dit stimuleerde mij theologie te studeren: Geboden? ‘Ja’!… Geloof? ‘Ja’!… Maar dan doordacht en niet slaafs… Toen ik later in Jeruzalem studeerde, ontmoette ik een oudere Joodse dame -oorspronkelijk Amsterdamse. Zij vertelde mij dat ze een vernietigingskamp had overleefd en aan twee landen de pest had: aan Duitsland (begrijpelijk) èn aan Nederland. Want toen ze in juni 1945 eindelijk uit het kamp aan de Nederlandse grens stond, was daar een frisse douanier, die keurig volgens de regels zei: ‘uw papieren’. Die had ze niet: –Wás ze het wel?-; en geen gegevens (spoorkaartje en zo) van het kamp; en nergens familie om alles na te trekken: -zeer verdacht!… Het duurde weken voor ze (dankzij list en leugen) de grens over kwam. 

Deze douanier voerde de wet keurig uit; maar je zal maar –dat zei mijn vader toen ook- zulke mensen op een hoge post hebben… bijvoorbeeld minister. 

Het gebod der liefde is het moeilijkste wat er is. Niet te soft en niet te hard. ‘Zo is God’ –toont Jezus. ‘Gebod’ is meer dan ‘wet en regelgeving’. Want gebod, bijbels gesproken Gòds gebod, is de grond voor de richting en inrichting van het bestaan. 

Den Haag wil graag de juridische hoofdstad van de wereld zijn. Dat is afgelopen week voorlopig verspeeld. Wereldburgers –ook Amerikanen met hun vaak religieus conservatisme, maar wel met bright eyes- voelen haarscherp aan: die oppervlakkige Nederlanders vertalen ‘gebod’ (van God) met ‘wet en regelgeving’; dus kijken niet links, niet rechts –laat staan omhóóg- maar -oogkleppen op-: gelijkhebberig rechtuit … tja… een land dat het nivo van gebod (wij in de kerk zeggen: van Gód) en wet en regelgeving niet uit elkaar kan houden…!… Daarom is een ambt: rechter, kamerlid, minister, burgemeester, ook zo omvattend: het veronderstelt diepgang, ruimte, wijsheid, beschaving, die verder gaat dan regeltjes. Want de hele menselijke existentie –voor Gods aangezicht- telt, klinkt mee… De kerk bidt vanouds voor de overheid: bewindslieden, ambtenaren, rechters: zíj staan voor grote beslissingen...

De grondslag voor dit alles is de liefde. Liefde is van oorsprong (bij de dieren al) een spel (dat weet de bijbel ook: zie Hooglied: één lang minnespel), maar wordt als het op het nivo van bewustzijn, beschaving, God en mens, wordt getild (en dat doet de bijbel) van spèl ook gebód: het gebod der liefde: alomvattend… Daarom vat Jezus alle geboden (niet wètten, maar gebóden) zo samen (Matteus 22): Heb de Heer uw God lief met heel uw hart, met heel uw ziel en met heel uw verstand (sic!)… en het tweede (gebod) daaraan gelijk is: heb uw naaste LIEF als uzelf. Deze twee geboden zijn de grondslag van álles… En Paulus eindigt het beroemde 1 Korinthe 13 met: Zo blijven dan geloof, hoop en liefde; en de meeste van deze is de liefde. Bij huwelijken zeg ik vaak: let op: het woord wat hier staat: agapè, is primair liefde van God-uit, dus meer dan privé: het is cultuur-bepalend, samenleving-bouwend; dus ook kritisch.

15 jaar geleden kwamen asielzoekers in de toen net leegstaande barakken van het ministerie van volkshuisvesting aan de Van Alkemadelaan. Buurtbewoners klaagden: ‘onze huizen dalen in waarde’, en: ‘criminaliteit!’.. Als wijkpredikant ben ik toen vanaf de kansel van de Duinzichtkerk heel kwaad geworden. Gelukkig werden kerkleden vrijwilliger in het asiel-opvang-centrum, en kregen goede contakten.

Nu –in de Archipelbuurt- zijn er (i.v.m. Ayaan) weer buurtgenoten, die ‘liefde’ alleen privé vertalen en geen weet meer hebben van het gebód der liefde, wat in onze beschaving, wel eens tegen je eigen belang in kan gaan. De bijbel staat er vol mee. Geen juridisering, maar gerechtigheid en barmhartigheid als samenleef-gebód. Eeuwen heeft onze cultuur er weet van gehad. Onze koopman-, dominee- en regenten-voorouders aanvaardden dat Joden (als Spinoza), Hugenoten (Descartes, Bayle) en liberalen (Locke) hier hun ‘rare’ opvattingen brachten… Er was in de maatschappij meer ruimte dan strikte wet en regelgeving: dat noemen we beschaving …de Joods-Christelijke cultuur is in die zin in één, twee generaties, ernstig uitgekleed tot onwetendheid en simplisme; èn (dat krijg je dan ook) met steeds meer wetten en regeltjes, omdat men de onder- en bovenliggende gebóden niet meer kent, èrkent.

Ik heb jullie liefgehad, zoals de Vader mij heeft liefgehad, zegt Jezus… Mijn gebod is dat jullie elkaar liefhebben… Ik heb jullie opgedragen om op weg te gaan en vrucht te dragen, blijvende vrucht. Wat je de Vader in mijn naam vraagt, zal Hij je geven. 

Dit draag ik jullie op: heb elkaar lief.

