Allgemeine Information Moulin de Laval 
www.ferienfrankreich.eu

1. Reservierung
Nach Eingang Ihrer Reservierungsanfrage per Email erhalten Sie nach einigen Tagen die Bestätigung von uns, einschließlich der Rechnung für die Anzahlung von 30 % des Buchungsbetrages. Nach fristgemäßem Eingang des darauf vermeldeten Anzahlungsbetrages ist die Reservierung definitiv.
2. Mietperiode
Die Mietperiode ist minimal 1 Woche; sie beginnt am ersten Samstag um 14.00 Uhr und endet am letzten Samstag um 10.00 Uhr. Außerhalb der Hochsaison ist es gegebenenfalls auch möglich um einige Tage länger oder kürzer zu mieten.
3. Zahlung
Die Anzahlung beträgt 30 % des gesamten Mietbetrages und sollte innerhalb von 7 Tagen nach Empfang der Rechnung in unserem Besitz sein. Der Rest des Mietbetrages muss spätestens 8 Wochen vor Anfang der Mietperiode überwiesen sein. Bei Reservierungen innerhalb von 8 Wochen vor Anfang der Mietperiode ist der gesamte Mietbetrag direkt nach Empfang der Rechnung zu überweisen. Die gesamte Mietsumme sollte auf jeden Fall überwiesen sein ehe das Ferienhaus bezogen wird.
4. Kaution
Für die Ingebrauchname van Moulin de Laval ist eine Kaution von € 150,- zu zahlen Diese  Kaution muss ebenfalls spätestens 8 Wochen vor Anfang der Mietperiode überwiesen sein. Innerhalb von 5 Tagen nach Ihrer Abreise überweisen wir Ihnen diesen Betrag auf ihre Bankrechnung, abzüglich eventuell zu begleichender Kosten (z.B. Heizungskosten, Telefongebühren [Gespräche über Festnetz innerhalb Europas kostenlos], oder Kosten wegen entstandener Beschädigungen).
5. Energie
Für Elektrizitätsverbrauch ist 15 kWh pro Tag im Mietpreis inbegriffen (extra: € 0,16 per kWh). Feuerholz (Wohnzimmer ) € 8,- pro Sack (ein Handvorrat ist gratis). Im Mietpreis ist für Heizung mit Inverter/Wärmepumpe außerhalb der Monate Juli und August, ein Verbrauch von 100 kWh pro Woche enthalten. Im allen Zimmern ist elektrische Heizung vorhanden, die nach Wunsch benutzt werden kann.
6. Annullierung
Bei Annullierung, schriftlich bis 4 Monate vor dem Mietdatum, erhalten Sie 50% der überwiesenen Anzahlung zurück. Für den Rest sollten Sie selbst eventuell eine Annullierungsversicherung abschließen. 
 

7. Reinigung
Wir erwarten, dass Sie das Haus in fast dem gleichen Zustand hinterlassen wie Sie es angetroffen haben. Wir berechnen für die (kostenpflichtige) Reinigung € 75,-. 

8. Küchenleinen, Bad- und Bettwäsche
Bettwäsche können Sie selbst mitnehmen, aber es ist auch möglich ein oder mehrere Bettwäsche-Sets zu mieten. Ein Set besteht aus einem Laken, einem Bettüberzug und einem (oder zwei) Kissenbezug/-bezügen. Sie können evtl. auch ein Set Kϋchenleinen, bestehend aus 2 Geschirrtüchern und 2 Handtüchern, mieten. Badesets bestehen aus einem Badelaken, einem Handtuch und einem Waschlappen. Siehe für die betreffenden Tarife die Reservierungsseite.
9. Haustiere
Das Mitbringen von drei Haustieren ist zugelassen (bitte bei Reservierung melden). Weitere Haustiere nur nach Zustimmung.
10. Höchstanzahl Personen
Die bei Reservierung für die betreffende Unterkunft angegebene Höchstanzahl an Personen darf nicht überschritten werden, es sei denn entsprechend übereingekommen.
11. Kontrolle Inventar
Sofort nach Ankunft sollte der Mieter per Inventarliste kontrollieren ob alle aufgeführten Objekte vorhanden sind, gut funktionieren und/oder Schäden festgestellt werden. Wenn innerhalb von 24 Stunden nach Anfang der Mietperiode keine Meldung von berechtigten Beanstandungen gemacht wurde, wird davon ausgegangen, dass alles in Ordnung ist, und der Mieter von dem Zeitpunkt ab verantwortlich ist für dieses Inventar.
12. Verantwortlichkeit
Während seines Aufenthaltes ist der Mieter verantwortlich für die Wohnung, die Einrichtung und alle Handlungen die mit dem gemieteten Objekt in Verbindung stehen, und er sollte, entsprechend dieser Verantwortung, eine Haftpflicht-Versicherung abgeschlossen haben.  
  

